

# 美国首批“药品集采”有点难

作为拜登政府《通胀削减法案》的重要组成部分，美国联邦医疗保险和补助服务中心(CMS)发布了首批纳入联邦医保谈判的10种处方药名单。这也标志着美国联邦医保体系成立以来，“药品价格谈判”迈出困难但关键的第一步。但对于药企来说，这是一场关于利益的考验。眼下，包括阿斯利康、强生、默克在内的医药巨头已在多地提起诉讼，试图阻止这起美版医保谈判。

## 入选的10种药物 <<<

**Eliquis/阿哌沙班(辉瑞和百时美施贵宝)**  
用于预防静脉血栓栓塞和房颤中风的抗凝血剂

**Xarelto/利伐沙班(强生)**  
治疗和预防血栓的抗凝药物

**Farxiga/达格列净(阿斯利康)**  
用于2型糖尿病患者改善其血糖控制

**Enbrel/依那西普(安进)**  
肿瘤坏死因子抑制剂

**Stelara/优特克单抗(强生)**  
克罗恩病

**Jardiance/恩格列净(勃林格格朗翰)**  
糖尿病

**Januvia/西格列汀(默沙东)**  
口服降糖药

**Entresto/LCZ-696(诺华)**  
抗心衰药

**Imbruvica/依布鲁替尼(艾伯维)**  
白血病

**胰岛素注射剂/诺和诺德**  
糖尿病

医药创新、有损罕见病药物和疗法投资、伤害专利保护等理由提起诉讼。

今年6月，默克已起诉美国政府，寻求禁止实施《通胀削减法案》中包含的药品定价改革，默克认为，药企将被迫以低于市场价格的水平对相关药品进行谈判，因此该法案违反了美国宪法第一和第五修正案，其征收条款规定政府即使是公共目的使用私人财产，也必须支付公正的赔偿。

8月25日，医药巨头阿斯利康就医药价格谈判计划起诉美国政府，由此成为最新一家向美国政府“下战书”的药企。

阿斯利康在向特拉华州美国地方法院提起的诉讼中表示，《通胀削减法案》的药品谈判条款与另一项联邦法律《孤儿药法案》(Orphan Drug Act)相冲突，该法案旨在促进制药业对罕见疾病新疗法和药物的投资。阿斯利康40%的营收来自美国市场，是上述提起诉讼的大型制药商中美国市场营收占比最高的公司。

阿斯利康肿瘤学业务部门执行副总裁戴夫·弗雷德里克森(Dave Fredrickson)表示，如果允许药物谈判继续进行下去，将对罕见病患者和美国癌症患者造成“一系列意想不到的后果”，相比于世界其他地区，美国患者将难以及时享受到科学上的突破。

对于药品谈判消息以及回应，北京商报记者联系了上述药企，截至发稿还未收到回复。Axios新闻网称，如果药企们的法律挑战取得成功，谈判可能会被推迟甚至完全“脱轨”，前景难料。

同时，一些美国共和党人也对此提出异议。他们援引芝加哥大学的研究称，价格谈判将导致135种药物和188种适应症疗法减少。此外，Vital Transformation的研究发现，《通胀削减法案》中的药品条款将导致约13.6万个直接的生物制药工作岗位减少。

对此，拜登已经明确表示“奉陪到底”。在上个月的讲话中，拜登提及：“大型制药公司不希望这种情况发生，所以他们起诉我们，阻止我们谈判更低的价格，这样他们就可以增加利润。但我们不会解决这个问题，将继续对抗大型制药公司。”

北京商报记者 方彬楠 赵天舒



## 折扣价格40%-75%

当地时间周二，拜登政府公布首批将纳入医疗保险价格谈判的药物。据了解，这10种处方药清单将纳入美国65岁及以上人士的医疗保险项目价格谈判，相关价格调整将从2026年开始生效。未来两年还将有另外30种药品被划入谈判清单，价格调整将分别从2027年和2028年开始生效。

首批清单中包含治疗糖尿病、关节炎、白血病等疾病常见且昂贵的处方药。过去一年，这10种处方药在联邦医疗保险项目Medicare中占总成本20%，约506亿美元，覆盖近6600万美国人。

根据《通胀削减法案》条款，谈判选定药物的价格上限将设定在其平均价格的40%-75%之间，上市时间更长的药物折扣更大。美国国会预算办公室预计，谈判将使选定药物的成本平均减少50%。

事实上，药价高昂一直是美国医药行业的顽疾。美国疾病预防控制中心(CDC)今年的一份报告显示，药物价格导致美国每年有约900万成年人无法按规定服用处方药。智库兰德公司的一份调查指出，美国人在处方药上的人均花费居发达国家前列。在另一项调查中，有高达八成的受访者认为美国处方药的价格不合理。

海南博鳌医疗科技有限公司总经理邓之东表示，对美国制药公司来说，政府参与价格谈判可以说是前所未有的。与其他一些行业的企业不同，制药公司长期以来一直可以随心所欲地设定药品价格。

在药品清单公布之后，相关药企必须在10月1日前决定是否参与谈判，谈判过程可能会持续近一年。如果拒绝参与谈判，药企将面临其美国市场销售额高达95%的消费税，联邦政府还可能将他们的药物从医疗保险覆盖范围中剔除。

## 每年节省250亿美元

根据联邦政府的数据，美国的医疗保险每年在门诊处方药上的支出超过2000亿美元。例如在2021年，百时美施贵宝(BMY)公司生产的预防心脏病和中风的抗凝血剂Eliquis，就吞掉了医疗保险120多亿美元资金。

据了解，第一批入选的10种药都来自于联邦医保的D部分，都是美国的老年人可以拿着处方去药房购买的药物。这些药物均具有两个特点：在联邦医保D部分的报销支出排名前50，并且还要满足上市多年且缺乏有力竞争对手的条件。

美国退休人员协会公共政策研究所(AARP Public Policy Institute)处方药政策负责人利·珀维斯(Leigh Purvis)表示，清单中的药品要么价格昂贵，要么使用比较普遍，或者两种特点兼有。

## 聚焦 Focus

### 欧洲经济火车头陷入停滞

据德国《法兰克福汇报》29日报道，德国经济研究所(IW)预测，2023年德国实际国内生产总值将大幅下降。经济学家表示，经济下行也会对劳动力市场产生影响。此外，国际货币基金组织和经合组织均预计，德国将成为2023年世界上唯一一个收缩的主要经济体。

报道指出，利率高企、能源昂贵和出口疲软正在拖累德国经济。因此，该研究所在其发布的报告中预测，今年德国实际国内生产总值将下降多达0.5%。

经济学家强调，由于高度集中于世界市场和出口，德国经济受到乌克兰危机和地缘经济冲击的影响尤为严重。就国际比较而言，德国经济中工业份额占比较高，且能源密集型产业占据重要位置，因此德国比其他国家更能感受到现有供应风险和成本冲击影响。与此同时，德国国内需求正遭受高通胀影响。私人消费正在成为经济增长的制动器。

专家预测，到2023年底德国经济产出仅相当于2019年底的水平。他们预计2023年第三和第四季度经济产出将下降。

报道称，经济放缓也对劳动力市场产生影响。该研究所预计，2023年德国平均失业人数将达到258万人，比去年增加16万人。失业率将升至5.5%。

这些问题并不新鲜。自2018年以来，德国的制造业产出和国内生产总值(GDP)一直停滞不前，这表明其长期成功的模式已经失去了魔力。

今年3月，德国最知名企业之一、全球最大工业气体供应商林德气体从法

克福证券交易所退市，转而在纽约证券交易所单独上市。这一决定的部分原因是德国金融监管的负担日益加重。但同时，林德表示，它不想再被视为德国企业，它认为这种联系降低了它对投资者的吸引力。

斯坦福大学研究员Josef Joffe表示，今天的德国正处于另一个成功、停滞和改革压力的循环之中。“德国经济将会反弹，但它有两个长期存在的问题：首先，它未能将旧工业体系转变为知识经济体系，以及存在不合理的能源政策。”

德国财政部长林德纳在接受采访时表示：“我认为重要的是要记住，德国仍是全球领导者，我们是世界第四大经济体。我们有经济知识体系，我为我们成熟的劳动力感到自豪。但目前，我们还没有体现出应有的竞争力。”

德国仍有许多优势。它深厚的技术和工程知识储备，以及在资本货物方面的专长，仍使它能够从许多新兴经济体的未来增长中获利。该国的国债规模低于大多数国家，金融市场将其债券视为世界上最安全的资产之一。

贝伦贝格银行经济学家Holger Schmieding表示，德国目前面临的挑战没有上世纪90年代那么严峻。

普华永道最近的一项研究发现，自2019年以来，德国汽车供应商在全球市场份额上的损失与过去20年的增长相当，部分原因是不愿改变，不愿投资新能源汽车和相关技术。

与此同时，德国企业也在纷纷抱怨越来越多的监管问题。与辉瑞公司合作

开发新冠疫苗的生物技术公司BioNTech最近决定将部分研究和临床试验活动转移到英国，原因是德国对数据保护的限制性规定。

高科技假肢制造商Ottobock董事长表示，德国应该是医学进步的受益者之一，但由于新的监管规定，在德国开展业务变得越来越困难。

此外，能源成本正对德国化工等行业构成生死存亡的挑战，甚至使该国出现了去工业化浪潮。俄乌冲突的爆发使得能源成本大幅飙升，尽管欧洲能源价格已从去年的峰值回落，但德国工业仍面临比美国和亚洲竞争对手更高的成本。

化工巨头巴斯夫首席执行官Martin brudermler在4月份的股东大会上表示：“我们的国内市场让我们越来越担心，盈利远未能达到应有的水平。”

德国无法迅速解决的一个问题是人口结构。劳动力萎缩导致大约200万个工作岗位空缺。约43%的德国企业正在努力寻找员工，平均招聘时间接近6个月。

不过，德国总理朔尔茨最近驳斥了有关德国的悲观预测，他在接受媒体采访时说，德国需要改变，但不需要从根本上彻底改变二战后一直让德国受益的出口导向型经济模式。

朔尔茨举例说，在政府慷慨补贴的帮助下，大量外国投资进入芯片行业，如英特尔等公司。他补充道，计划对移民规则进行修改，包括使获得德国公民资格变得更容易，这将有助于吸引更多技术工人。

北京商报综合报道

## · 图片新闻 ·

### 希腊遭遇欧盟史上最大野火



28日在希腊埃夫罗斯地区拍摄的野火过后的山林。新华社/图

截至当地时间8月29日，希腊东北部一场野火已燃烧11天，过火面积超过美国纽约市面积，成为欧洲联盟有相关记录以来最大规模火灾。

欧盟民防机构29日表示，野火发生在邻近土耳其边境的希腊埃夫罗斯地区，过火面积已超过810平方公里，比纽约市面积还大，是欧洲森林火灾信息系统2000年开始记录相关数据以来的最大规模野火。

欧盟委员会发言人说，欧盟已投入近半空中灭火力量协助希腊方面灭火。至少20人已被确认在这场大火中死亡，另有大量牲畜和植被被烧死烧毁。

法新社援引希腊消防部门消息报道，在达迪亚国家公园，大火仍未受到控制，已导致“巨大生态灾难”。希腊总理基里亚科斯·米佐塔基

斯29日主持会议，讨论如何应对火情。

希腊消防部门发言人扬尼斯·阿尔托皮奥斯说，消防部门怀疑许多火灾系人为纵火，但目前尚未找到证据。“我们有了线索，执法部门正在调查。”

今年以来，希腊多次发生严重野火。上月，度假胜地罗德岛发生野火，包括大量外国游客在内的大约2万人被迫疏散，据称这是希腊有史以来因野火而实施的最大规模疏散行动。

报道称，由于希腊的消防力量已达到极限，希腊已经向其他欧洲国家寻求帮助。德国、瑞典、克罗地亚和塞浦路斯等国派出飞机进行支援，数十名来自罗马尼亚、法国、捷克、保加利亚、阿尔巴尼亚、斯洛伐克和塞尔维亚的消防人员正在当地提供帮助。北京商报综合报道